

“苍南面孔” 全运会展风采



▲张玉宁

记者 黄允祺 方耀星

9月,秋意正浓的天津,第十三届中华人民共和国全国运动会在此拉开帷幕,这场国家级顶级赛事的到来,不仅提升了天津的“城市温度”,更点燃了全国人民的体育热情。在12天的时间里,来自全国各省市、港澳台地区和行业体协约8500名运动员齐聚于此,在20多个大项的比赛中,他们顽强拼搏、挥洒汗水、释放激情,全力夺取心中的那份荣誉,为广大群众展示了当代体育健儿的青春风采。吴志涛、董宇轩、张玉宁、董文局、温在鼎、兰景铖、陈小丽、薛思秀,8位苍南健儿带着全县人民的热切期待,踏上了全运会的征程。9月3日,记者跟随由县体育局等部门相关负责人组成的观摩团赴津,一睹苍南健儿们的赛场风采,为他们加油助威。

作为2016年全国青少年羽毛球锦标赛男单亚军、男双亚军,2017年全国青少年羽毛球锦标赛男团冠军、男双季军,出生于1999年的羽毛球小将董宇轩满怀斗志,期待自己的第一次全运会可以有所斩获。在另一名羽毛球小将林贵埔因伤退赛后,他也成为了唯一参加羽毛球项目的苍南籍选手。9月4日,羽毛球首轮比赛拉开帷幕,董宇轩的对手是在上届全运会中代表解放军队获得团体铜牌的潜力新星吴昕。在首局失利的情况下,董宇轩顽强扳回一城,在决胜局中,双方互不相让,紧咬比分,然而由于在比赛经验上与对手仍有差距,董宇轩在一些关键时刻出现失误,导致最终错失胜利。“我很满意,我打出来了,释放出来了。”赛后,董宇轩并没有过多表现出比赛失利的遗憾,他表示,实力没有对手强,输球是理所当然,自己能做的不是怨天尤人,而是继续努力,加强训练,把自己的能力提升上来,才能在未来的比赛中真正证明自己。据了解,全运会后董宇轩将备战一场国家级的羽毛球青年分站赛。

张玉宁的“火线回归”引人关注,他的回归在战术、心理层面上极大激励了浙江队,让浙江队有更强的信心冲击冠军。9月5日晚举行的浙江对阵湖北的半决赛中,张玉宁登场亮相。在比赛中,张玉宁获得过几次射门机会,有些射门也形成了威胁,显示出这名德甲球员的实力,不过湖北队对他也做了“重点照顾”,让张玉宁的发挥大打折扣。浙江队补时阶段的精彩绝杀令人称道,尽管完成进球的是其他队员,但张玉宁在前点吸引了对方两名防守球员的注意力,可谓功不可没。令人遗憾的是,在9月7日举行的男足决赛中,上海队点球大战5-3击败浙江队获得金牌,浙江队屈居亚军。赛后,张玉宁显得有些失落,在接受媒体采访时他表示:“没有拿到冠军非常遗



▲董宇轩(右)



▲陈国栋(右二)



▲董文局

憾,但我觉得大家的路还很长,没有人需要去承担什么,全运会只是一个比赛,它告诉了我们一个方向,以后要怎么去提升自己。过程大家都付出了努力,客观因素不是很好,希望队友能吸取更多的教训和经验,未来还有很多比赛要踢,很长的路要走,我们不能放弃。”

在帆船帆板比赛中,“00后”董文局和兰景铖分获OP级队赛第五名和男子470级奥林匹克航线赛第四名,距离奖牌一步之遥,遗憾在所难免,但对于初次参加全运会的“小牛犊”,他们的表现已然可圈可点。同时,这也是县体校建校以来,从该校走

出的学生首次参加全运会,并斩获的历史最佳战绩。赛后,两位苍南小将一致表示,能参加全运会这么高水平的比赛,自己感到很开心很兴奋,同时也是提升自我的最好机会,虽然没有摘牌会有很大遗憾,但也决不会因此气馁。在谈及在比赛中发挥如何时,他们都表示自己的竞技状态挺不错,但仍有提升空间,下一步也将继续加强训练,争取在未来的比赛中取得更好的成绩。来自灵溪的董文局在11岁时便开始了帆船项目的专业训练,经过几年的训练便能踏上全运会的舞台,可见其超然的天赋和付出的努力。在偶然添加董文局的微信后,记者发现他的头像是自己参加比赛的一张照片,“冠军不是梦”的微信昵称和一句“不要为失败找理由,要为成功找方法”的个性签名都彰显了这个孩子的自信和成熟,或许这也正是年轻的运动健儿面对竞技比赛应有的追求和态度。

此次全运会中,奋战赛场的不单单只有苍南的运动健儿,来自苍南的裁判员和教练员们更是付出了同样辛勤的汗水,共同为全运会的精彩纷呈和顺利开展助力。在2014年便考取“铁人三项”国际一级技术官员资格的龙港镇“铁人三项”协会副会长陈国栋,首次担任全运会比赛的技术官员,参与了多项田径项目的判罚工作。据了解,自从2011年以来,陈国栋就从运动员转行成为裁判,在成都国际铁人三项赛、山东威海国际铁人三项赛、广东梅州海峡两岸国际铁人三项赛等国际赛事中担任中国区域技术官员。2013年度中国“铁人三项”运动协会技术官员评优名单上,陈国栋还名列7名进步显著技术官之一。值得一提的是,目前国内仅有40余人考取了“铁人三项”国际一级技术官员(其中浙江籍仅两位)。“第一次参加全运会,心情非常激动,压力也非常大。”在接受记者采访时,陈国栋说,相对于一般比赛,全运会的规格和水平更高,担任技术官员执行判罚的难度和压力也将更大,这也促使自己对判罚工作的开展有了更严格的要求。陈国栋表示,自己将以更认真和负责的态度进行全运会的赛场执法,也将以此次全运会的执法经历为契机,进一步提升自己的判罚水平,为实现体育竞技的公平公正不断贡献力量。

从事田径项目执教工作的郑永存来自龙港,出生于1986年的他可以说是一位年轻的教头。此次来到全运会,虽然没有带领田径选手参赛,但由他一手输送至省队的年轻选手董文局在比赛中取得了第五名的好成绩,相信这也得益于他的悉心教导和鼓励。“全运会的规模之大,选手水平之高,都让我大开眼界。”郑永存表示,第一次观摩国家顶级赛事,感到很震撼,也学习到很多东西,深刻感受到众多优秀运动员在比赛中表现出的体育精神。未来,郑永存表示自己将多观摩、多学习,不断充实自己,与更多优秀的教练员进行沟通和交流,从他们的身上取经,学习经验。据悉,郑永存所执教的运动员曾在多项全国性赛事中斩获优异成绩,他表示,下一步将继续尽自己的力量,培养更多苍南优秀的年轻选手,争取在下一届全运会上带领自己的学生在田径项目中取得好的成绩。

作为此次观摩团的领队,县体育局局长黄瑞聘在接受记者采访时表示,近年来,在县委县政府的高度重视和正确领导下,县体育局通过引进大型品牌赛事、培养优秀体育人才、加大体育设施建设投入、推进体育重点工程建设、推进体育工作改革试点、推进体育产业快速发展等一系列有效举措,有力促进苍南体育事业蓬勃发展,取得了显著的成效。此次全运会,苍南的参赛选手在全市各县(市、区)中的数量也是居于前列,苍南健儿们在赛场上奋勇拼搏,努力为家乡赢得荣誉,值得我们喝彩。下一步,县体育部门将继续加大体育人才的培养力度,力争在更多大型比赛中出现更多的“苍南面孔”。